

MESTNI SVET

MESTNE OBČINE MARIBOR

GMS - 115

ZADEVA:

**PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA 7. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA
MESTNE OBČINE MARIBOR**

NASLOV GRADIVA:

UKINJANJE 4. D RAZREDA NA PODRUŽNIČNI ŠOLI V KOŠAKIH.

GRADIVO PRIPRAVILI:

Starši 3. d razreda podružnične osnovne šole v Košakih in Franc Kangler, mestni svetnik Slovenske demokratske stranke (SDS).

GRADIVO PREDLAGA:

Svetniška skupina Slovenske demokratske stranke (SDS).

POROČEVALEC:

Franc Kangler, mestni svetnik Slovenske demokratske stranke (SDS).

PREDLOG SKLEPA:

Mestni svet mestne občine Maribor zavezuje občinsko upravo in župana, da storijo vse, da omogočijo delovanje 4. D razred na podružnični šoli Košaki v šolske letu 2023/2024.

Obrazložitev:

Razpis za vpis otrok v 1. razred osnovne šole, v šolskem letu 2023/2024, je Mestna občina Maribor objavila 16. februarja 2023. Vpis je bil 21., 22. in 23. februarja. Vpis v podružnico Košaki je potekal v prostorih matične šole.

V razpisu je Mestna občina Maribor jasno zapisala zahteve, ki so jih osnovne šole dolžne upoštevati pri vpisovanju otrok v 1. razrede in sicer:

- starši so dolžni vpisati otroka v šolo v šolskem okolišu, v katerem otrok stalno oziroma začasno prebiva,

- vpis v podružnično šolo se izvaja na matični šoli,

- šole bodo otroke iz drugih šolskih okolišev, vpisale v 1. razred samo, če bodo, ob upoštevanju veljavnih normativov za oblikovanje oddelkov, to dopuščale prostorske zmogljivosti,

- osnovne šole, ki delujejo na območju skupnih šolskih okolišev, bodo v primeru **neskladnosti vpisa z zmogljivostmi šol** v sodelovanju s starši, vpisane **otroke prerazporedile** med posameznimi šolami znotraj skupnega šolskega okoliša.

V prvi razred podružnice v Košakih je bilo za šolsko leto 2023/2024 vpisanih 13 otrok (Marec 2023). **Vseh 13 vpisanih otrok je šola sprejela**, čeprav sedanji 4. d razred obiskuje 8 učencev. 24.05.2023 je vpisanih že 15 otrok.

Šola zaradi neskladnosti vpisa učencev v 1. razred podružnice s prostorskimi zmogljivostmi podružnice, ni izvedla nobenih prerazporedenj preveč vpisanih otrok med šolami znotraj skupnega šolskega okoliša. Iz tega lahko sklepamo, **da neskladnosti ne obstajajo**.

Zgodilo pa se je ponovno kot v letu 2021, ko so se pojavile govorice, da ravnateljica OŠ Franca Rozmana Staneta načrtuje prodajo šolskega zemljišča zasebniku. Starši so takrat o govoricah obvestili Mestni svet MOM. V letu 2023 pa so se, po vpisu otrok pojavile govorice, da ista ravnateljica načrtuje premestitev 3. d razreda s podružnice na matično šolo.

Starši učencev 3. d razreda v aktivnosti v zvezi s premestitvijo učencev na matično šolo **niso bili vključeni**, niti **niso prejeli nobene informacije** od šole in ustanovitelja. Seznanjeni niso bili niti učenci.

Zaradi tega smo od ravnateljice ga. Katje Pregl zahtevali pravne podlage za premestitev učencev in vzroke za tako odločitev. Odgovora niso prejeli. Na pristojnem organu MOM pa so jih seznanili, da je odločanje o premestitvi učencev v pristojnost ravnateljice šole. Šele na roditeljskem sestanku 3. d razreda, 24. aprila 2023, je ravnateljica seznanila starše, da premestitev bo izvedena zaradi premajhnih prostorskih zmogljivosti šole.

Kako je mogoče, da ob sprejemu vpisanih otrok v 1. razred podružnice neskladja ni bilo, pojavilo pa se je iznenada konec aprila, čeprav se okoliščine niso spremenile. Poleg tega je ustanovitelj šole dolžan spremljati demografska gibanja, analizirati vpis otrok in pripraviti ustrezne ukrepe, če je potrebno. Nič od tega ni bilo narejeno. Šola in ustanovitelj bi morala danes imeti podatke o tem koliko otrok se bo čez 6 let vpisovalo v osnovne šole in pripraviti ustrezne prostorske pogoje in druge ukrepe.

Opozarjamo, da šola Franca Rozmana Staneta in ravnateljica kot odgovorna oseba šole, kamor sodi podružnica Košaki, **vpisa otrok v 1. razred podružnice NI izvedla v skladu s predpisi** in 5. točko javnega razpisa MOM za vpis otrok v osnovne šole. Šola **NI ugotovila**, da je vpis v **neskladju s prostorskimi zmogljivostmi podružnice** in v sodelovanju s starši **NI prerazporedila** preveč vpisane otroke med šolami znotraj skupnega šolskega okoliša. **S TEM JE KRŠILA VELJAVNE PREDPISE.**

Na roditeljskem sestanku vseh štirih tretjih razredov, v sredo 17.5.2023, je ravnateljica ga. Pregl seznanila starše, da je odločitev, da se učenci 3. razreda podružnice selijo na matično šolo DOKONČNA. Pravne podlage za svojo odločitev ni posredovala. **POJASNITI JE POTREBNO, DA SO UČENCI 3.d razreda veljavno vpisani na podružnično šolo Košaki.** Ob vpisu pa tudi niso prejeli nobenega dokumenta o tem, da mogoče ne bodo mogli končati 4 letnega šolanja na podružnici. Po zakonu imajo učenci pravico obiskovati osnovno šolo v svojem šolskem okolišu, šolo na katero so se veljavno vpisali v šolskem letu 2020/2021. Učenci niso nič krivi pri tem, kako svoje delo opravlja ravnateljica šole, ki je odgovorna za zakonitost dela in poslovanja šole in kako svoje delo opravljajo pristojni organi, ki so financirani iz davkoplačevalskega denarja. **Čutijo pa posledice in stiske zaradi nepremišljenih dejanj odgovornih.** Tistim, ki menijo, da je vseeno, če učenci gredo na matično šolo eno leto prej kot je pravilo, da je vseeno, če niso bili niti seznanjeni, predlagamo, da se malo zamislijo. V vsakdanjem norem ritmu je že tako dovolj stresnih situacij, zato ni sprejemljivo, da jih po nepotrebnem povzročajo še tisti, ki bi morali skrbeti za njihovo dobro počutje v šoli.

Ravnateljica šole, ga. Katja Pregl, se je **samovoljno** odločila, da namesto predpisane prerazporeditve vpisanih otrok v prvi razred podružnice na ostale šole, premesti 3. d razred. Pri tem je kot razlog navedla prostorske zmogljivosti šole, zamolčala pa, da ima podružnica prostore, ki niso izkoriščeni in da se je, do tekočega šolskega leta, ena učilnica uporabljala samo za dodatni pouk računalništva, ki ga 1 uro na teden izvaja vodja podružnice. V tekočem letu pa je to matična učilnica 4.d razreda, v učilnici so ostali računalniki, ki zmanjšujejo prostor za pouk in aktivnosti učencev. Predlagamo, da se računalniki in dodatni pouk računalništva prenesejo na matično osnovno šolo.

Po tem, ko podružnico zapusti 4. d razred in ravnateljica nezakonito premesti 3. d razred, se podružnična šola v Košakah preoblikuje iz 4 razredne v 3 razredno šolo. Gre za statusno spremembo o kateri bi moral odločiti **Mestni svet MOM in NE ravnatelj šole.** Mestni svet MOM o statusni spremembi podružnične šole ni odločal. Gre za prekoračitev pristojnosti ravnateljice šole in pristojne službe mestne uprave, ki je aktivnosti ravnateljice podpiral. **Prosimo, da se ugotovi odgovornost za izvedene aktivnosti.** Ugotavljamo, da se napake in nepravilnosti prevečkrat pojavljajo, da komuniciranja ravnateljice s starši ni, da starši nismo vključeni v pripravo programov šole v naravi, niti v primeru, ko gre za nadstandardni program, ki ga v celoti plačamo starši, cene, ki jih moramo starši plačati pa so glede na ostale osnovne šole neprimerljivo višje, starši nismo vključeni v akcijo skupne nabave učnih pripomočkov, čeprav jih plačamo. Ne dobivamo specifikacije stroškov, nismo seznanjeni s ponodbami izvajalcev programov in dobaviteljev, ukrepov pa ni.

STARŠI UČENCEV 3. D RAZREDA ODLOČNO NASPROTUJEMO ODLOČITVI RAVNATELJICE O PREMESTITVI NA MATIČNO ŠOLO IN ZMANJŠANJU ŠTEVILA RAZREDOV NA PODRUŽNIČNI OŠ.

Starši 3. d razreda podružnične osnovne šole v Košakih javno sprašujejo:

- kateri organ je pooblastil ravnateljico OŠ Franca Rozmana Staneta kamor sodi podružnica, da s šolskim letom 2023/2024 , premešča učence 3. d razreda s podružnice na matično OŠ,
- kako so lahko razlog za premestitev učencev, prenizke prostorske zmogljivosti podružnice, ki niso obstajale dva meseca prej, ko je šola sprejela vse vpisane otroke v prvi razred podružnice, in ob dejstvu, da se je do tekočega leta ena učilnica uporabljala samo za dodatni pouk računalništva, namesto za pouk,
- zakaj ravnateljica in ustanovitelj nista uredila razpoložljivih prostorskih možnosti podružnice in povečala učilnico 4. razreda, preselila knjige šolske knjižnice iz 3. d razreda v prostore nekdanjega stanovanja, računalnike in dodatni pouk računalništva 1 uro na teden pa preselila na matično šolo?



MESTNA OBČINA MARIBOR
MESTNA UPRAVA
Služba za delovanje mestnega sveta

Ulica heroja Staneta 1, SI-2000 Maribor
T: +386.2.2201 000, E: mestna.obcina@maribor.si
S: http://www.maribor.si
Davčna številka: SI12709590, Matična številka: 5883369

Številka: 0130-135/2023-60

Datum: 1. 06. 2023



VPRAŠANJE OZIROMA POBUDA SVETNICE-KA MESTNE OBČINE MARIBOR TER ODGOVOR ORGANA MESTNE UPRAVE

Vprašanje/pobuda (izpolni služba za delovanje MS):

Zap. št. seje MS	6. SEJA MS MOM
Datum seje MS	25. 5. 2023
Zap. št. vprašanja/pobude	VPRAŠANJE ŠT. 44
Svetnik-ca:	FRANC KANGLER

Vsebina vprašanja/pobude:

Imam vprašanje za vas, spoštovani župan, v imenu 66-ih staršev, ki so se podpisali na Listo, starši 3. d razreda Podružnične Osnovne šole Košaki. OŠ Podružnica Košaki spada pod OŠ Franc Rozman Stane. To gradivo, ki sem ga priložil k vprašanju bom tudi predlagal za naslednjo sejo mestnega sveta, da odpremo vprašanje in razpravo kot točko dnevnega reda. Namreč, starši 3. d razreda podružnične osnovne šole v Košakih javno sprašujejo:

- kateri organ je pooblastil ravnateljico OŠ Franca Rozmana Staneta, kamor sodi podružnica, da s šolskim letom 2023/2024, premešča učence 3. d razreda s podružnice na matično OŠ;
- kako so lahko razlog za premestitev učencev, prenizke prostorske zmogljivosti podružnice, ki niso obstajale dva meseca prej, ko je šola sprejela vse vpisane otroke v prvi razred podružnice, in ob dejstvu, da se je do tekočega leta ena učilnica uporabljal samo za dodatni pouk računalništva, namesto za pouk;
- zakaj ravnateljica in ustanovitelj nista uredila razpoložljivih prostorskih možnosti podružnice in povečala učilnico 4. razreda, preselila knjige šolske knjižnice iz 3. d. razreda v prostore nekdanjega stanovanja, računalnike in dodatni pouk računalništva 1 uro na teden pa preselila matično šolo?

Če v Mestni občini Maribor ne moremo zagotoviti, da bo 4. d razred naprej v OŠ Košaki, potem bom jaz tudi predlagal, da se osnovna šola oz. ustanoviteljski akt, da se Podružnica Košaki izvzame iz OŠ Franc Rozman Stane in se jih pelje v katero drugo šolo. Namreč, do danes so lahko imeli 4. d. razred, šola je primestna, v tistem okolju dobrodošla, dobro dela, dobri učitelji, starši so odlično zadovoljni s samo šolo. Mislim, da mestni svet, predvsem pa na vas, apeliran, spoštovani župan, ne smete dovoliti samovolje vodstva šole, da bo zaprla 4. razred. Naj imajo 4. razred. Zakaj ne bi enkrat poslušali staršev? 66 podpisov imate tam, starši si želijo, da je 4. d razred še naprej. Zdi se mi prav, če mi nismo sposobni oz. vodstvo občine oz. vodstvo osnovne šole, da tukaj odpremo razpravo in sprejmemo kakšen obvezujoči sklep, ki bo obvezal občinsko upravo. Neposredno ne moremo obvezati ravnateljice, ampak jaz mislim, da je prav, da pa vsaj malo prisluhnemo željam občanov in hvala bogu, da še imamo kakšno šolo v primestju oz. podeželju. Kako so lahko razlogi za premestitev učencev prenizke prostorske zmogljivosti podružnice. Do včeraj so bili vpisi, mislim da je iz 3. d. razreda okoli 20 učencev, ki bi šlo v 4. d razred in jaz na vas apeliram, v imenu staršev pa vas celo prosim, da zadolžite nekoga na občini, da to uredi. V kolikor do naslednje seje ne bo urejeno, bom predlagal skladno s poslovníkom, da se v mestnem svetu odpre razprava in sprejmejo obvezujoči sklepi. Hvala lepa.

Priloga:

Obrazložitev z Zahtevo

Odgovor (izpolni organ, ki pripravlja odgovor):

Št. zadeve na organu, pristojnem za odgovor*:	029-36/2023-10	Datum priprave odgovora:	2.6.2023
Organ, ki je pripravil odgovor:	UVIZSR		

Pogoje za ustanavljanje in določanje zmogljivost posamezne šole opredeljujeta naslednja akta:

- Uredba o merilih za oblikovanje javne mreže osnovnih šol, javne mreže osnovnih šol in zavodov za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami ter javne mreže glasbenih šol in
- Pravilnik o pogojih za ustanavljanje javnih osnovnih šol, javnih osnovnih šol in zavodov za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami ter javnih glasbenih šol

Določanje zmogljivosti javne osnovne šole, to je največje možno število učencev, ki jih šola v skladu z normativi razporedi v oddelke, upoštevajoč učilnice in druge prostore, potrebne za izvedbo programa osnovnošolskega izobraževanja v eni izmeni, je v pristojnosti ustanovitelja.

Mestna občina Maribor je ustanoviteljica OŠ Franca Rozmana-Staneta Maribor, ki ima v svoji sestavi Podružnično šolo Ivana Cankarja Košaki. Na podlagi »Pravilnika o pogojih za ustanavljanje javnih osnovnih šol, javnih osnovnih šol in zavodov za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami ter javnih glasbenih šol« se lahko v PŠ Košaki organizira pouk za 3 oddelke.

Mariborske osnovne šole dobijo pred vpisom učencev v 1. razred natančna navodila za vpisovanje učencev v prvi razred in oblikovanje oddelkov.

Do vključno šolskega leta 2021/2022 so bila v gravitacijskem območju PŠ Košaki demografska gibanja takšna, da so omogočala na podružnični šoli oblikovanje največ treh oddelkov (samostojni oz. kombinirani). V šolskem letu 2022/2023 so bili izjemoma oblikovani 4 oddelki, ker je v četrtem razredu samo 8 učencev. Matična učilnica 4. razreda se je organizirala v računalniški učilnici, ki je velika samo 33 m². Ker je načrtovano število učencev v naslednjem šolskem letu (2023/2024) po oddelkih višje, četrtega oddelka ni možno organizirati v računalniški učilnici. Glede na navedeno bodo na podružnični šoli Košaki oblikovani trije samostojni oddelki (od 1. do 3. razreda).

Oblikovanje treh oddelkov na podružnični šoli je v skladu z zmogljivostjo šole in v skladu z zagotavljanjem pogojev za kvalitetno izvedbo vzgojno-izobraževalnega dela za vse učence prvega triletja. V okviru vpisanih učencev v prvi razred bodo vključeni tudi trije učenci z odločbo o usmeritvi, ki bodo imeli prilagojeno izvajanje pouka in dodatno strokovno pomoč.

Prostorske zmogljivosti PŠ Ivana Cankarja Košaki zadostujejo, glede na demografska gibanja v naslednjih letih, za delovanje treh oddelkov na podružnični šoli. V pripravi pa je projektna naloga za ureditev prostorov v mansardi za ureditev dodatnih kabinetov in drugih pomožnih prostorov. Učenci nadaljujejo šolanje na matični šoli, ki ima zadostne zmogljivosti in vse pogoje za izvajanje osnovnošolskega izobraževanja (zadostno število učilnic, ustrezno število vadbenih prostorov, urejene zunanje površine, naravoslovno učilnico, lastno kuhinjo z veliko jedilnico,..).

Podružnične šole so v organizacijski sestavi najbližje šole, ki izvaja pouk celotne devetletke, saj so učenci praviloma vezani na prevoz v šolo in iz šole, ki je pod določenimi pogoji za njih brezplačen in je strošek lokalne skupnosti. Zato je PŠ Ivana Cankarja Košaki organizirana v okviru šolskega okoliša OŠ Franca Rozmana.

* - Elektronsko pošto z vprašanjem/pobudo, ki jo prejmete iz Službe za delovanje mestnega sveta shranite v zadevi, pod katero vodite vsebino, na katero se nanaša vprašanje/pobuda.

Odgovor vrnite Službi za delovanje mestnega sveta do torka, 13. 6. 2023, v *digitalni obliki z e-podpisom*.

Odgovor pripravil-a:
Tatjana Rebernik
Vodja Sektorja za izobraževanje

TATJANA
REBERNIK
Priloga:

Digitalno podpisal TATJANA
REBERNIK
Datum: 2023.06.02 11:27:36
+02'00'

Podpis vodje organa, ki pripravlja odgovor:

Brigita Gajzer Pliberšek

BRIGITA
GAJZER
PLIBERŠEK
Digitalno podpisal
BRIGITA GAJZER
PLIBERŠEK
Datum: 2023.06.02
12:08:37 +02'00'